2版

## 浙江老年報 浙里养

# 盛慶晩順天

### 本报记者 徐雨阳

"随计当时入帝城, 笙歌灯火夜连明。"

夜市熙攘,自南宋时便是临安的繁华底色,今年暑期夜间出游情况到底有多火爆?

记者来到杭州夜生活金名片——武林夜市,实地体验一番。



多姿多彩的仲夏夜。



扫码看视频

# 武林夜市单日最高客流 18.6万人次 今夏"折"里夜游火爆出圈



### 亚运元素 网红打卡 老人也爱冰淇淋

武林夜市可以说是杭州网红美食孵化地,袋装奶茶、棉花糖冰淇淋、露楚点心、网红葱包烩等爆款频频出圈。今年以来,武林夜市还着重引入亚运元素,邀请入驻非遗传承人创作亚运主题工艺品、让亚运吉祥物宸宸走上街头和游客市民热情互动、举办迎亚运音乐会,几乎每周都有亚运相关的主题活动,这不仅引来大量游客前来打卡,本地居民也乐在其中

"之前来逛夜市的几乎都是年轻人,今年夏天中老年游客明显多了,而且现在的老年朋友也很喜欢尝试新奇玩意,每天都有来买网红冰淇淋的叔叔阿姨。"网红棉花糖冰淇淋老板说,天气好的时候差不多一天能卖出100多份冰淇淋和百来杯果汁。

"今年恰逢亚运会,来自全国各地,甚至全球各地的游客朋友都多了起来。"武林夜市党支部书记、总经理叶连忠介绍,7月以来,武林夜市日均接待消费者达6-8万人,最多一天人流量达18.6万人次,摊位平均营收比去年同期高了150%。为了提供更加国际范的夜游体验,武林夜市还免费为一些年纪偏大、外语基础薄弱的摊主们进行常用英语培训。

# 银龄夜游更舒心 专家圆桌聊一聊

### 浙江省商务厅消费处副处长 毛连城

浙江省近年来一直将繁荣夜间经济作为提振消费的主攻点和突破口,今年4月,浙江省启动高品质消费集聚区创建三年行动,目标是通过3年创建行动,构建"30+30+50"集聚区发展格局,即建设省级夜间经济样板(特色)城市30个、省级高品质步行街30条、省级特色商业街(区)50条。

推动夜间经济高质量发展,离不开融合和创新。在全省各地商 圈发展"深夜食堂"、探索24小时博物馆等文化场馆夜间开放、引入 太阳马戏等演艺项目丰富夜间文 化演出市场、将"数智化"融入吃住 行游娱购促发消费新业态等都是 创新之举。

促进夜间经济进程中,中老年人的消费力不可小觑,要考虑到他们的精神需求和消费需求,整合各地特色民俗、文化休闲、品质消费、文旅体验、自然风貌等资源,将养老、健康与餐饮、购物、文化、娱乐、旅游等消费业态有机碰撞融合。

### 浙江省文化和旅游厅 消费专班

推动夜间经济高质量发展, 文旅是不可或缺的环节。自2021 年起,经过两年的打造,目前我宿 共上榜12家国家级夜间文化和 游消费集聚区,清河坊、横店熟 城、西塘古镇等都是大家耳流 城、西塘自出游目的地。浙江也和 全国率先开展省级夜间文化和 新,共有27家上榜。今年6月底 第一进,发展区,,有是区 等,其有区 等,其有区 等。

### 银龄夜游购物 热情不输青年

晚上7时,华灯初上,记者 从武林夜市入口处望去,眼前已 是一片人头攒动,短短10分钟, 龙行天下美食城前来往的人流 就超过100人。一旁的迎亚运 夜市文艺演出,更是里三层外三 层围得水泄不通。

记者在逛夜市的时候频频看到人群中银发一族的身影,他们或是在网红甜品摊打卡尝鲜,或是在非遗手工摊位体验人像速剪,甚至还会充满好奇地驻足欣赏美甲美睫,看起来跃跃欲

青岛游客张阿姨拿着透明小篮子认真地挑选名为"露楚"的点心,她说之前从来没看到这么精致的小食,"有几十个品种, 听说还是泰国皇室同款,我挑一点和朋友们尝尝鲜。"

据了解,为了给老年朋友提供更周到的安全保障,武林夜市从今年夏天起将安全巡逻员增加到50名,并且建立紧急联络群,一旦发现有老年人身体不适,马上派人在最快时间内提供援助措施,让老年朋友玩的舒心又安心。